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هاي ظرفيت اتم عنصر بيست و چهارم جدول ، مشابه آرايش الكترونX96هاي ظرفيت اتم اگر آرايش الكترون  -٧6

رة ها در اتم نخستين عنصر واسطة دوهاي پايدار آن، برابر با شمار الكترونها در يكي از يونتناوبي و شمار الكترون

  كدام است؟ Xها در اتم اي باشد، شمار نوترونپنجم جدول دوره
١ (5٢  ٢ (5٣  ٤ (56  ٤ (58  

  است؟ نادرستكدام مورد،   -٧٧

    طيف نشري خطي هر عنصر، وسيلة شناسايي آن عنصر است.  ) ١

  هاي رنگي در طيف نشري ليتيم و طيف نشري هيدروژن برابر است.) در ناحيه مرئي، شمار خط٢

  روي جعبه يا بستة موادغذايي و كالاها است.» خط نماد«از كاربردهاي طيف نشري خطي در  ) يكي٣

  توان به نوع عنصر فلزي موجود در آن پي برد.) از روي تغيير رنگ شعله بر اثر پاشيدن محلول يك نمك، مي٤

گروه باشد، آرايش اي همشده در واكنشگاه هستهختهدوره و با نخستين عنصر ساهم Ni٢8با عنصر  Xاگر عنصر   -٧8

  صورت .................... است.الكتروني كاتيون آن در تركيب .................... به

١ (X O٢ ٣  ،[ Ar] d s5 ٢
١8 ٣ ٢  ٤ (XCl٢  ،[ Ar] d s5 ٢

١8 ٣ ٤  

٣ (XCl٢  ،[ Ar] d٤
١8 ٤    ٣ (X O٢ ٣  ،[ Ar] d٤

١8 ٣  
  كدام مورد درست است؟  -٧9

  شود.شده از خورشيد به زمين، توسط لاية اوزون در استراتوسفر جذب ميدرصد تابش فرابنفش گسيل 75بيش از  )١

Cدر فرايند هابر، براي جداسازي نيتروژن از هيدروژن، مخلوط شامل فراورده(ها) را تا حدود  )٢ ٢ كنند.سرد مي  

  است. 95/) نسبت درصد جرمي گاز نيتروژن در هوا به درصد جرمي اين گاز در تاير خودرو، به تقريب برابر ٣

  پذيري و كاربرد صنعتي ناچيزي دارد.ترين جزء سازندة هواكره است كه واكنشاز نيتروژن، فراوان) گ٤

دهند. اگر تفاوت جرم دو گاز در آغاز واكنش، برابر در شرايط مناسب با يكديگر واكنش كامل مي O٢و  N٢گازهاي   -8٠

/١٢5  گرم باشد، چند گرم گازNO شود و از واكنش اين مقدار گاز عنوان تنها فراوردة واكنش) تشكيل مي(بهNO 

  شود؟ تشكيل مي STPدر شرايط  NO٢با مقدار كافي گاز اكسيژن، چند ليتر گاز 

 ( N  ١٤ ، O : g.mol ١١6 ) 
٣/) ١ 75  ،/٢ 8  ٣/) ٢ 75  ،/١ ١/) ٣  ٤ 875  ،/٢ 8  ١/) ٤ 875  ،/١ ٤  

  رست است؟كدام مورد د  -8١

  ها، حجم و شكل معيّني ندارند.) گازها برخلاف جامدها و مانند مايع١

  شود.هاي آن كمتر مي) با افزايش فشار بر يك نمونه گاز، حجم مولكول٢

  هاي يك نمونة گازي، تابعي از فشار وارد بر آن است.) فاصلة بين مولكول٣

  ، برابر است.CO٢م يك گرم گاز ، با حجCO) در دما و فشار ثابت، حجم يك گرم گاز ٤
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٢شده، اگر با توجه به واكنش داده  -8٢  ليتر محلول ميليBa(OH)با غلظت  ٢ppm٢١3٧5  موجود باشد، چند

براي واكنش كامل با آن لازم است؟ (چگالي محلول برابر با چگالي آب درنظر  HCl مولار ٤/ليتر محلول ميلي

:گرفته شود، معادلة واكنش موازنه شود،  g.mol١Ba  ١3٧،O  ١6،H  ١(      

                                                                                            Ba(OH) (aq) HCl(aq) BaCl (aq) H O(l)  ٢ ٢ ٢   

٣/) ١7 5  ٢ (/6٢ 5  ٣ (75  ١٢) ٤5  

  ن سولفيد، كدام مورد درست است؟هاي آب و هيدروژهاي مولكولبا توجه به ويژگي  -83

  هاست.ترين عامل تفاوت نقطة جوش آنها، مهم) تفاوت نيروي جاذبة موجود بين مولكول١

  كنندة تفاوت نقطة جوش دو مولكول است.ترين عوامل تعيين) تفاوت در ساختار مولكولي، يكي از مهم٢

  ي در تعيين تفاوت نقطة جوش دو مولكول دارد.هاي مركزي، نقش بسزاي) تفاوت شعاع اتمي و جرم مولي اتم٣

  ها ندارد.است و نقشي در تعيين نقطة جوش آن CO٢  و CS٢ هايتفاوت قطبيت دو مولكول، مانند تفاوت قطبيت مولكول )٤

  يك از موارد زير درست است؟كدام  -8٤

  هاي الكتروني زوج است.ها در همة زيرلايهلزهاي اصلي، شمار الكترونهاي پايدار فالف: در يون  

  ، آرايش الكتروني مشابه دارند. Zn3و  Ga3١هاي دست آمده از اتمهاي پايدار بهب: يون  

  كند.رد به بنفش تغيير ميپ: رنگ محلول نمك واناديم، در واكنش اكسايش با گرد فلز روي، از ز  

  هاي مناسب استخراج فلزهاي نيكل، مس و طلا است.ت: استفاده از گياهان جاذب فلز، يكي از روش  

  »ت«و » ب) «٤  »ت«و» پ) «٣  »ب«و » الف) «٢  »پ«و » الف) «١

Aسه مادة غيرگازي شكل باشند و در واكنش:  Mو  A ،Dاگر   -85 D M H O(l)   لول به يك مخلوط ، يك مح٢

  پذيري اين سه ماده، همواره درست است؟تبديل شود، كدام مقايسه دربارة انحلال

١ (M A D   ٢ (A M D   ٣ (M A ,D  ٤ (M A ,D  

8٢/زير، پس از موازنه، كدام است و اگر پس از مصرف  شمجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلة واكن  -86 گرم  8

NaNO١٤١/، ٢   ) سولفات تشكيل شود، بازده درصدي اين واكنش كدام است؟ IIIگرم كروم ( ١٢

  ): g.mol١Cr  5٢،S  3٢،Na  ٢3،O  ١6،N  ١٤(       
H SO (aq) K CrO (aq) NaNO (aq) Cr (SO ) (aq) K SO (aq) NaNO (aq) H O(l)     ٢ ٤ ٢ ٤ ٢ ٢ ٤ 3 ٢ ٤ 3 ٢ 

٢١) ١  ،9  ٢١) ٢  ،75  ١) ٣9  ،9  ١) ٤9  ،75  

  كدام مورد درست است؟  -8٧

  تأمين محيط بازي، يكي از شرايط واكنش توليد اتانول از اتن است. )١

  هاي مولكول آلكن، وابسته است.پذيري واكنش آلكن با برم مايع و تشكيل فراوردة سيرشده، به شمار كربن) انجام٢

  توان اظهارنظر نمود.بخار باشد، دربارة حالت فيزيكي نفت سفيد نيز مي صورتاگر در يك دماي مشخص، نفت كوره به) ٣

  هاي خروجي از برج، عكس يكديگر است.در تقطير جزء به جزء نفت خام، با تغيير ارتفاع، روند تغييرات دما و اندازة مولكول )٤
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CHبا توجه به واكنش گرماشيميايي:   -88 (g) C H (g) H (g) , kJ    ٤ ٢ 6 ٢٢ الپي پيوند ، ميانگين آنت65

C H  برابر چند كيلوژول بر مول است؟ (آنتالپي پيوندهايH H  وC C كيلوژول  3٤8و  ٤35ترتيب برابر به

   بر مول درنظر گرفته شود.)

١٢٢) ٤  ٢١٢) ٣  ٤٢٤) ٢  ٤٤٢) ١  

  دربارة عنصرهاي جدول تناوبي درست است؟چند مورد از موارد زير،   -89

  اگرA فلز باشد، به يقين در دستة شبهp .جدول جاي دارد 
 گروه آن است.عدد اتمي يك عنصر فلزي، به يقين بيشتر از عدد اتمي نافلز هم 
  اگرZ .نافلز مايع باشد، عنصر گازي با فعاليت شيميايي زياد در دورة آن وجود ندارد 
  اگرX تر از عدد اتمي آن، خواص فيزيكي فلزات را دارند.دوره و با عدد اتمي كوچكشد، همة عنصرهاي همفلز باشبه  

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  

دهند. اگر سرعت مول گاز اكسيژن واكنش مي ٢5/مول گاز آمونياك و  ٢/در يك ظرف دربستة دو ليتري،   -9٠

/نش، ثابت و برابر با واك mol.L .min ١ ١٢   3باشد، پس از  ثانيه چند مول گاز در ظرف وجود دارد و پس از

  شود؟ چند ثانية ديگر واكنش كامل مي

NH                                                          (معادلة واكنش موازنه شود.)   (g) O (g) NO(g) H O(g)  3 ٢ ٢  
٤/) ١7  ،٣   ٤/) ٢7  ،٤5  ٣/) ٣8  ،٣   ٣/) ٤8  ،٤5  

  چند مورد از موارد زير درست است؟  -9١

 .سرعت واكنش، يك مفهوم كاربردي براي درك ميزان پيشرفت واكنش در واحد زمان است 
 با سرعت واكنش برابر است.١اي با ضريب استوكيومتري برابر سرعت متوسط تشكيل فراورده ، 
  تناسب با ضريب استوكيومتري آن است.ها در واكنش، مكنندهبراي هريك از شركت» مول ـ زمان«شيب نمودار 
 كننده در واكنش بر ضريب سرعت واكنش، از تقسيم سرعت متوسط مصرف يا توليد هريك از مواد شركت

  آيد.دست مياستوكيومتري آنها به

١) ٤  ٢) ٣  ٣) ٢  ٤) ١  

  كدام مورد درست است؟  -9٢

  ر است.هاي سازندة الياف پنبه، براب) شمار واحدهاي گلوكز در مولكول١

  اتن و انسولين درنظر گرفت.عنوان مرزي ميان پليتوان بهاز ديدگاه جرم مولي، روغن زيتون را مي )٢

  الكترون ناپيوندي وجود دارد.كلريد، جفتوينيلتترافلوئورواتن و پليسيانواتن، پلي) در ساختار پلي٣

  شوند.هاي كربن مونومرهايشان، تشكيل ميوالانسي ميان اتمپليمرهاي طبيعي، مانند پليمرهاي ساختگي، از طريق پيوند كو )٤
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  ترتيب از چه راهكاري براي افزايش سرعت انجام واكنش استفاده شده است؟در موارد زير، به  -93

Iافزودن «   (aq) اندن پراكسيد براي تجزية آن، سوزاندن الياف آهن در محفظة اكسيژن، سوزبه محلول هيدروژن

  »گرد آهن از طريق پاشيدن آن بر روي شعله

  ) استفاده از كاتاليزگر، افزايش سطح تماس، افزايش دما١

  دهنده، افزايش دما، افزايش سطح تماس) افزايش غلظت واكنش٢

  دهنده، افزايش سطح تماس، افزايش دما) افزايش غلظت واكنش٣

  ه، افزايش سطح تماسدهند) استفاده از كاتاليزگر، افزايش غلظت واكنش٤

  يك از موارد زير درست است؟شده، كدامدربارة تركيبي با ساختار داده  -9٤

  

  

  
Cالف: شمار پيوندهاي    H هاي كربن در آن برابر است.با شمار اتم  

  شود.كيل ميهاي نيتروژن آن با اتم كربن جايگزين شود، ساختاري با سه حلقة بنزني تشب: اگر اتم  

  متيل نونان برابر است.٤اتيل،دي 6و 3ها در مولكول هاي كربن در مولكول آن، با شمار اين اتمپ: شمار اتم  

  ترين اتم موجود در ساختار است.اكسندههاي ناپيوندي روي الكترونبرابر شمار كل جفت ٢ها، ت: شمار پيوندهاي دوگانة بين اتم           

  »ت«و » ب) «٤  »پ«و » ب) «٣  »ت«و » الف) «٢  »پ«و » الف) «١

  كدام مورد درست است؟  -95

H]) در سامانة تعادلي محلول هيدروفلوئوريك اسيد، ١ ]  ثابت و برابر[HF] .است  

  شود.ز هيدروژن كلريد در آب، يون هيدرونيوم و يون كلريد با غلظت برابر تشكيل مي) در تفكيك يوني گا٢

  در دماي يكسان و با غلظت مولار برابر، خاصيت اسيدي محلول فرميك اسيد از خاصيت اسيدي محلول استيك اسيد كمتر است. )٣

H]اگر  )٤ ]  در محلول اسيدHA  از[X ]  در محلول اسيدHX  ،بيشتر باشدpH  محلولHX  ازpH  محلولHA .بزرگتر است  

  يك از موارد زير درست است؟كدام  -96

باشد، غلظت  ١6مولار و درصد يونش آن در دماي اتاق برابر  ١/در محلول، برابر  DOHالف: اگر غلظت آغازي باز            

/يون هيدرونيوم در اين محلول برابر  مولي
 ١36 ٢5 ١ .است  

كنندگي آن پذيري در آب و پاككنندة غيرصابوني بيشتر باشد، انحلالهاي كربن در مولكول پاكب: هرچه شمار اتم           

  يابد.افزايش مي

Liهاي برابر از پ: از انحلال مول   O(s)و  ٢N O (g)٢ ١در  5  ليتر آب، محلولي با ميليpH شود.خنثي تشكيل مي  

  يابد.محلول كاهش و ثابت يونش اسيد افزايش مي pHدر دماي ثابت،  HAت: با افزايش غلظت محلول اسيدي   

  »پ«و » الف) «٤  »ب«و » الف) «٣  »ت«و » پ) «٢  »ت«و » ب«  )١
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/در دو ظرف جداگانه با غلظت تعادلي  HDو  HAمحلول دو اسيد ضعيف   -9٧ 5   مولار موجود است. اگر نسبت ثابت

6١به تقريب برابر  HAبه ثابت يونش  HDيونش    ،باشدpH  محلولHA  واحد از .....................pH  محلولHD 

  .......... است...........

١/) ١ ١/) ٣  ترـ كوچك ٣) ٢  ترـ كوچك  ٣   ترـ بزرگ ٣) ٤  ترـ بزرگ ٣

  دربارة فرايند زنگ زدن آهن، چند مورد از موارد زير درست است؟  -98

 E .واكنش كلي آن مثبت است 
 واكنش اكسايش، آنيوني محلول در آب است.تنها فراوردة نيم 
 ترتيب گاز و جامدند.هاي اكسنده و كاهنده در واكنش كلي، بهگونه 
 شود.ازاي تبديل هر مول فلز آهن به زنگ آهن، سه مول الكترون مبادله ميبه 
٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

aKكنيم. اگر ليتر آب مقطر حل ميميلي ٤را در  HYگرم اسيد ضعيف  8در دماي اتاق،   -99  5١   باشد، كدام

g.mol١HYمورد درست است؟ (  5 نظر شود.)، از تغيير حجم آب بر اثر اضافه كردن اسيد صرف  

  شود.برابر مي ٢جة يونش اسيد، به تقريب، برابر شود، در ٤) اگر حجم محلول با اضافه كردن آب مقطر، ١

  ماند.محلول ثابت باقي مي pHشده و نصف كردن حجم محلول، با دو برابر كردن جرم اسيد حل) ٢

٣( [OH ]  در محلول به تقريب برابر ١٣5 ١ .است  

٤ (pH  ٣/محلول برابر   است. 7

  با توجه به واكنش اكسايش ـ كاهش زير، پس از موازنه معادلة آن، چند مورد از موارد زير درست است؟  -١٠٠

  
/ /

AuI (aq) Cu(s) Au(s) Cu (aq) I (aq)

E (AuI / Au I ) V , E (Cu / Cu) V

  

  

   

    

٢
٤

٢
٤ ٤ 56 3٤  

  

 رود.طور طبيعي پيش مياين واكنش، به 
  ،شود.مول الكترون مبادله مي 6در اين واكنش 
 ده را دارد.يك يون چنداتمي در اين واكنش، نقش اكسن 
  است. ١8مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در اين واكنش، برابر  

١) ٤  ٢) ٣  ٣) ٢  ٤) ١  
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  ١5صفحه                      A-122                شيمي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٤تشكيل شده از عناصر اصلي  eتا  aهاي يوني دوتايي با توجه به نمودار زير كه مقدار آنتالپي فروپاشي شبكة تركيب  -١٠١

  است؟كند، كدام مورد درست دورة اول جدول تناوبي را مقايسه مي

  

  

  

  

  

  

  

  

 
  يك هاليد باشد. تواندنمي aداشته باشد، آنيون تركيب  ٢، بار c) اگر كاتيون تركيب ١

توانند در يك دوره از جدول تناوبي هاي آنها ميهاي مشابه داشته باشند، عناصر سازندة آنيون، كاتيونbو  a) اگر ٢

  جاي داشته باشند.

ها زيروند نداشته باشند، بار كاتيون و آنيون در آن، به يقين از بار كاتيون و آنيون در ، يونeمول شيميايي ) اگر در فر٣

  ها بيشتر است.ساير تركيب

ها و بار الكتريكي آنها برابر باشد، نسبت شعاع كاتيون dتر از شعاع آنيون تركيب ، كوچكb) اگر شعاع آنيون تركيب ٤

در 
b
d

ها در تر از شعاع آنيون، بزرگ
b
d

  است. 

NO(g)اگر در واكنش به حالت تعادل:   -١٠٢ Br (g) NOBr(g) ٢٢ ٢ ،گرم  66، در دماي معيّنNOBr ،١8  گرم

NO  گرم  ٢٤وBrه باشد، ثابت تعادل در شرايط آزمايش كدام است و اگر در يك ظرف سه ليتري وجود داشت ٢

آغاز شده  Br٢مصرف شده باشد، واكنش با چند مول  Br٢درصد از مقدار آغازي  6براي رسيدن به اين تعادل، 

:است؟ ( g.mol١Br  8،O  ١6،N  ١٤(  

٢) ١  ،/٢5  ٢) ٢  ،/٣75  ٣ (/ 5   ،/٣75  ٤ (/ 5   ،/٢5  
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تركيب يوني
a b c d e

٤  

١  
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  ١6صفحه                      A-122                شيمي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  است؟ نادرستكدام مورد،   -٠3١

nm٣هاي عاملي، پرتوهاي الكترومغناطيسي در محدودة طول موج دهد كه شماري از گروهها نشان ميآزمايش) ١ 5١ ١   را

  كنند.جذب مي

  دهد.اي هيدروژن و اكسيژن در دماي اتاق، واكنش نمييك از گازه) گاز نيتروژن با هيچ٢

  سوزد.مانند گاز هيدروژن، در هوا و در دماي اتاق مي ) فسفر سفيد٣

  كنش ماده و پرتوهاي الكترومغناطيسي است.طيف، حاصل برهم )٤

CO(g)اگر واكنش:   -١٠٤ H (g) CH OH(g) ,  ٢ 3٢  هاي اجزاي آن در ، با وجود شمار مشخصي از مول

  شده، واكنش را در جهت افزايش مقدار فراورده پيش خواهد برد؟ظرف واكنش، در حالت تعادل باشد، چند تغيير گفته

  افزايش فشار    5خارج كردن  درصد ازCH OH3   

   كاهش دما    5خارج كردن  درصد ازHو  ٢CO صورت همزمانبه  

  تزريقCO   به ظرف واكنش    

١ (5  ٢) ٤  ٣) ٣  ٤) ٢  

  شده، درست است؟هاي دادهكدام مقايسه دربارة شعاع يون  -١٠5

١ (S Cl K Ca     ٢ ٢  ٢ (Br Cl Mg K     ٢  

٣ (Al Mg Cl S     ٣ ٢ ٤  ٢ (K Mg O F     ٢ ٢  
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